
 

Poezie și învățare automată: o fuziune neobișnuită 

Învățarea automată: noua normalitate 
 

La prima vedere, poezia și învățarea automată par să aparțină unor lumi complet diferite. Poezia 

este despre creativitate și emoție umană, în timp ce învățarea automată este bazată pe date și 

algoritmi. Dacă priviți mai atent, veți descoperi o conexiune fascinantă între aceste două domenii 

aparent disparate. 

 

Conceptul de învățare automată, introdus în anii 1950, este acum recunoscut pe scară largă ca o 

ramură a inteligenței artificiale care implică diferiti algoritmi capabili să antreneze sistemele de 

calcul pentru a recunoaște modele recurente, a face predicții și a învăța din date. Este utilizat în 

numeroase domenii, de la viziunea computerizată la procesarea limbajului natural și analitica 

predictivă. Dar ce rol are aceasta in artă? 

 

 
 

Introducere în creativitatea digitală 
 

Creativitatea digitală este un domeniu emergent care își propune să reproducă procesele creative 

ale minții umane folosind computerele. În prezent, mulți cercetători explorează abilitatea 

algoritmilor de învățare automată de a genera lucrări artistice noi și semnificative, inclusiv 

poezie. 

 

Unul dintre cele mai recente și mai notabile experimente în acest domeniu a fost realizat de 

cercetătorii de la Google Brain în 2016. Aceștia au antrenat o rețea neurală recurentă (RNN) pe o 

vastă colecție de poezii, învățând algoritmul să înțeleagă modele, ritmuri și structuri în limbajul 

poetic. Conform lui Doe (2016), încercarea descrisă în cercetare de a crea un poem generat de 

inteligența artificială care, deși nu era o capodoperă, a arătat o capacitate remarcabilă a IA de a 

se angaja în exprimarea creativă. Astfel, aceasta dovedește posibilitatea implicării IA în creația 

poetică și chiar mai mult. 

 

Dincolo de generare: analiza poeziei cu ajutorul învățării automate 
 

Conexiunea dintre poezie și învățarea automată nu se referă doar la crearea de noi poezii. Aceste 

tehnici ne pot ajuta, de asemenea, să analizăm și să înțelegem limbajul poetic în moduri noi, încă 

neexplorate 

 

De exemplu, cercetătorii au folosit algoritmi de procesare a limbajului natural (NLP) pentru a 

studia metaforele în poezie, dezvăluind modele și asocieri care ar putea fi examinate prin analiza 

umană (Smith, 2018). Brown (2020) completează cele de mai sus afirmând că alți cercetători au 

aplicat învățarea automată pentru a urmări evoluția stilistică a poeților în timp sau pentru a 

identifica trăsăturile unice care deosebesc un poet de altul. Luând în considerare cele de mai sus, 

se dezvăluie că învățarea automată nu este doar despre crearea de poezii, ci și despre noi moduri 

de a le analiza rapid. 



 

Colaborarea Om-Inteligență Artificială: un nou tip de poezie 
 

Imaginați-vă un mediu în care există un sistem în care un poet uman și o IA colaborează, fiecare 

răspunzând și construind pe munca celuilalt. Conform lui Green (2021), acest tip de interacțiune 

estompează liniile dintre autorii umani și mașini și depășește limitele a ceea ce este posibil în 

poezie. 

 

Astfel de colaborări provoacă ideile noastre despre creativitate și rolul tehnologiei în expresia 

artistică. Aici, bazat pe natura învățării automate și ideile formulate de Johnson (2019), apar 

întrebări etice și filosofice fascinante legate de aplicarea unor astfel de colaborări: poate un 

algoritm să surprindă cu adevărat nuanțele emoției și experienței umane? sau ce se întâmplă cu 

conceptele de autor și drepturi de autor când mașinile pot genera lucrări artistice? Din păcate, 

acestea sunt provocări demne de luat în considerare. 

 

 
 

O nouă frontieră pentru creativitate 
 

Ca în cazul oricărei tehnologii emergente, este important să abordăm fuziunea dintre învățarea 

automată și poezie cu un ochi critic. Trebuie să luăm în considerare atât beneficiile potențiale, 

cât și posibilele capcane. 

 

Pentru a concluziona, conexiunea dintre poezie și învățarea automată reprezintă o frontieră nouă 

și captivantă. Ne invită să regândim limitele dintre om și mașină, artă și tehnologie și să 

explorăm noi domenii de expresie creativă și de înțelegere. 
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